

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 13» Г. ВОРКУТЫ

Эссе
«Я б в нотариусы пошла –
Пусть меня научат...»

Автор работы: Головина Дарья,
ученица 9а класса
МОУ «СОШ № 13» г. Воркуты
Руководитель: Лободаева Т.А.,
заместитель директора

Воркута
2018 год

Еще в школе каждый из нас задумывается над тем, куда пойти учиться, какую профессию выбрать. Я прочитала одну из формул счастья: "Счастье - это когда утром с радостью идёшь на работу, а вечером с радостью возвращаешься домой". Значит, одной из составляющих счастья, является правильный выбор своей профессии. А выбрать есть из чего - в мире более 50 тысяч профессий!

Выбор профессии - один из самых важных и решающих шагов в жизни каждого человека, от которого будет зависеть его дальнейшая деятельность. Но ведь выбрать можно из того, что тебе известно, о чем ты имеешь представление. Есть профессии, которые мы знаем с детства, например, все дети играют в «учителя», «врача», «продавца», потому что с этими профессиями они сталкиваются с самого детства в повседневной жизни. Еще дети имеют представление о профессиях своих родителей и родственников. Получается, что список известных ребёнку профессий оказывается весьма ограниченным. О многих других профессиях он не имеет никакого понятия. В результате - огромное количество разнообразных профессий нам совершенно неизвестно и выбор дети вынуждены делать из узкого круга профессий.

На самом деле, вопрос гораздо сложнее, чем может показаться. По моему мнению, в школе необходимо уделять большое внимание профориентационному воспитанию, начиная с подросткового возраста. Проводить специальные мероприятия, посвященные различным профессиям, приглашать представителей разных профессий, чтобы они общались со школьниками, рассказывали им о своей работе, специфике своей профессии. Например, у нас в школе такие мероприятия проводятся. Учащиеся встречаются с представителями разных профессий, посещают предприятия и дни открытых дверей в учебных заведениях.

Сейчас я учусь в 9 классе, и передо мной уже стоит вопрос: «Куда пойти учиться?»

Очень важно не ошибиться в выборе профессии. Невыносимо, когда работа бывает в тягость, не приносит удовлетворения.

Есть притча об отношении к труду. Один путешественник во время долгого пути встретил людей, роющих землю. Тогда он спросил одного из них: «Что ты делаешь?» Землекоп ответил: «Копаю эту проклятую яму!». Второй на такой же

вопрос ответил: «Зарабатываю себе на кусок хлеба». А третий с воодушевлением ответил, что вскапывает землю под прекрасный фруктовый сад.

Эта притча показывает разное отношение к своему труду. Для кого-то он в тягость и не приносит никакого удовлетворения, для другого - жизненная необходимость, а третий видит в своей работе смысл, перспективу, испытывает радость от результатов своего труда.

Известный учёный-педагог К. Ушинский говорил: «Если вы удачно выберете труд и вложите в него всю душу, то счастье само вас отыщет». И это, действительно, так.

Для того, чтобы сделать правильный выбор, очень важно быть информированным, читать о различных профессиях, узнавать от знакомых людей об особенностях их труда, сравнивать и примерять на себя различные профессии.

И так, в поисках своего призыва, я решила узнать о том кто такой нотариус и как им стать? Какими качествами, профессиональными и человеческими, ему следует обладать для того, чтобы соответствовать той роли, которая возложена на него государством, законом и людьми?

Я узнала, что ещё в Древнем Риме появились работники, которые составляли, договоры и разные документы. Собственно нотариусы появились во II-III веках н.э. как работники при Римской церкви, стенографирующие речи и составляющие юридические документы. Впоследствии нотариальная деятельность распространилась и на светскую жизнь. В России специальные наместники, удостоверяющие печатью определенные сделки (например, купли-продажи лошадей) появились в XV веке. А в 1866 году появилось и специальное Нотариальное положение.

Профессия нотариуса не менее ответственная и сложная, чем остальные профессии юридической сферы. Хорошему нотариусу необходимо знать не только все существующие законы, дополнения к ним, но и отлично применять все эти знания на практике.

Кроме этого квалифицированный нотариус - это возможность карьерного роста. Некомпетентный нотариус практически не имеет шансов на повышение и продвижение по карьерной лестнице.

Основными обязанностями нотариуса являются сделки, в основном связанные с вопросами наследства, а также оформление завещаний, доверенностей, брачных договоров. Кроме этого нотариус имеет право заверить подлинность определенного документа.

Профессиональный нотариус должен постоянно находиться в курсе всех возможных изменений в законодательстве, разбираясь во всех нюансах права. Нотариус не имеет права ошибаться, так как представляет в своем лице государство.

Все нотариусы при совершении своих профессиональных действий обладают совершенно равными правами и обязанностями независимо от того занимаются они частной практикой или работают в государственной конторе. Оформленные документы частным или государственным нотариусом имеют совершенно одинаковую силу с юридической точки зрения.

Нотариус обеспечивает интересы и права своих клиентов, в том числе, юридических и физических лиц, в соответствии с законом.

Любой человек, решивший воспользоваться услугами нотариуса, может быть полностью уверен, что нотариальный акт защищает его от всех юридических рисков и является надежным закреплением его интересов и прав.

Занимающийся частной практикой нотариус, может обеспечить квалифицированную юридическую помощь, оформить права, обеспечить достоверность, юридическую чистоту любой сделки и профессиональную гарантию. Главной гарантией деятельности нотариуса является его полная имущественная ответственность.

М. Сервантес написал: «Нотариус — это общественный деятель... Он присягает на тайну и верность, и обязуется не составлять ростовщических записей, так что ни дружба, ни вражда, ни корысть, ни собственная невыгода не могут склонить его к недобросовестному исполнению своего долга...» Нотариусу следует быть одновременно твердым и последовательным при соблюдении закона, и в то же время гибким, уметь находить законный путь в нестандартной ситуации.

В представлении многих нотариус — это кто-то вроде делопроизводителя, вооруженного печатью и прикладывающего эту самую печать к любой бумаге,